
ВАРИАНТ  1 

Проинтегрировать уравнения 
1. ; 0)()( 22 =−++ dyyyxdxxxy
2. ; yyxy lnsin 2 =′
3. xdydxyx =+ )2( ; 
4. ; 0)2( 22 =−− dxyxydyx
5. ; 222 )1(2)1( xxyyx +=−′+
6. ; yxyx 2ln)1( =−′
7. ; 243 yxyyx −=−′

8.  0)4()4( 3443 =+++ dyeyexdxeyex xyxy

9. 0)1cos(sin)1sin(cos =−⋅++⋅ dyxydxxy ; 

10. ; 1)0(,2)( 22 ==′− yxyyyx
11. ; 0)()( 222 =++′−′ ++ yxeyxeyy yxyx

12. ; 0)( 3 =+−′ xyy
13. ; 123 =′+′′ yxyx
14. ; yyy ′′=′+′ ))(1( 2

 
15.      

; 
,023 =+′+′′ yyy

3)0(,2)0( −=′= yy
16. 5+=−′+′′−′′′ xyyyy ; 
17. ; )1(2 2 −=+′−′′ xeyyy x

 

18. ; )cos(sin102 xxeyy x +=′+′′

19. 
2

23
+

=+′+′′
−

x

x

e
eyyy ,       

0)0(,0)0( =′= yy ; 

20. Указать структуру общего решения уравнения 
xexxyyy 42 2812168 +−=+′−′′ ; 

 
Решить системы уравнений 
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⎩
⎨
⎧

+=′
−=′
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yyy
yyy

22. ,         . 
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−=′
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23. Составить дифференциальное уравнение всех парабол с осью, парал-
лельной оси  Oy   и проходящих через начало координат. 

24. Найти закон изменения силы тока  I   с течением времени в цепи с со-
противлением  R ,  самоиндукцией  L ,  если электродвижущая сила  

tEE ωsin0= . 
 

 



ВАРИАНТ  2 

Проинтегрировать уравнения 

1. 
y

yxy
ln

cos' = ; 2.  0cos)1(3 2 =−+ − dyyedxytge xx

3. x
y

exyxy −=' ; 4. ; ''22 xyyyxy =+

5. ; 322 +=′ xyyx
6. ; xxyyx ln22 =+′

7. ; xyyyx ln2 2=+′

8. 01
2222
=

−
−⎟

⎟
⎠

⎞
⎜
⎜
⎝

⎛
−

− yx
dyydx

yx
x ; 

9. 0)2()3( 22 =−+− dyyyxdxyx ; 
10. 1)0(,sin)1(cos −=+=′ yxyxy ; 
11. ; 06'7)'(3)( 34 =−+−′ yyy
12. ; 2)'(' yyyxy −+′=

13. ; 2)()2()1( yyyy ′=′′+⋅+
14. 01=+−′′−′′′ xyyx ; 

 

15. ,  0178 =+′−′′ yyy
1)0(,0)0( =′= yy ; 

16. ; 128118 +=+′′+ xyyy IV

17. ; xexyyy 22445 =+′−′′
 

18. ; xeyyy x 4cos136 3−=+′+′′

19. ,
3sin

99
x

yy =+′′   

πππ
2
3

6
,4

6
=⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛′=⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ yy ; 

20. Указать структуру общего решения уравнения 
xxeyy x 4sin644cos644816 4 −+=′−′′′ ; 

Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+=′
−=′

212

211

5
3

yyy
yyy

 

22. 
⎩
⎨
⎧

+=′
+−=′

xyy
xyy

cos
sin4
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21 ,       
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,0)0(
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=
=

y
y

23. Составить дифференциальное уравнение окружностей радиуса  1=R ,  
центры которых лежат на прямой  xy 2= . 

24. Пуля, двигаясь со скоростью  4000 =v м/сек  входит в достаточно тол-
стую стену. Сопротивление стены сообщает пуле отрицательное уско-
рение, пропорциональное квадрату ее скорости с коэффициентом про-
порциональности  7=k .  Найти скорость пули через  0,001 сек. после 
вхождения в стену. 

 



ВАРИАНТ  3 

Проинтегрировать уравнения 
1. 2' =+ yxctgy ; 2. ; 0secsec 22 =⋅+⋅ dyxtgydxyctgx
3. )ln(ln' xyyxy −= ; 4. ; 02)2( 22 =+− dyxydxyx

5. ; 01=−−+′ xyyx

6. 
x

xctgyy
sin

1
=−′ ; 

7. ; 02 22 =+−′ yxyyx
8. ; 0)2sin2(cos2 22 =−+ dyyxydxyx

9. 0)1()1( =−++ dyy
xedxe y

x
y
x

; 

10.  ; 5,0)1(,2 ==+′ yyyyx
11.  ; 2)( yy ′=
12.  ; 22 )'()( yyxy −′=

13.  ; 0)(2 2 =′′+′ yyx
14.  ; 0)( 2 =′′+′ yyy

 
15. ,  045 =+′−′′ yyy

1)0(,0)0( =′= yy ; 
16. ; 344 2 +=′+′′+′′′+ xyyyy IV

17. ; xeyyy 35204 =+′−′′
 

18. ; )cos3sin5(84 xxeyyy x −=+′−′′

19. xctgyy 2=+′′ ,     

2
2

,1
2

=⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛′=⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ππ yy ; 

20. Указать структуру общего решения 
xexyy 232sin84 +=−′′ ; 

Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+=′
+=′
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211

3
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yyy
yyy

22. 
⎩
⎨
⎧

−=′
−=′

2
1
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yy

,     
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,1)0(
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y

 

23. Кривая проходит через точку    и обладает тем свойством, что 
отношение ординаты любой ее точки к абсциссе пропорционально уг-
ловому коэффициенту касательной к этой кривой в той же точке с ко-
эффициентом пропорциональности  

)3;9(0M

4=k .  Найти уравнение кривой. 
24. Скорость размножения бактерий пропорциональна их количеству. В 

начальный момент имелось 100 бактерий, а в течение 3–х часов их чис-
ло удвоилось. Во сколько раз увеличится количество бактерий в тече-
ние 9 часов. 

 



ВАРИАНТ  4 

Проинтегрировать уравнения 
1. 03' =−+ yxy ; 2. 0)4(6 22 =+−− dyxdxyy ; 

3. 0' =−+ yxexy x
y

; 4. ; 1)1(),2('2 223 =−= yyxyyx

5. ; xxtgyy sin2 =−′

6. ; 1cos2 =+′ yxy
7. ; 0)2()1( 22 =−−−′− xxyyyxx

8. 0
1)1(

)1(2
222 =

+
+

+
− dy

x
edx

x
ex yy

; 

9. ; 0)64()92( 322 =−+− dyyxydxxxy
10. ; 0)1(,1)1( 22 =+=+′ yyxyxy

11. ; 1)'ln( =−′ yxy

12. 2)'(1 yayxy ++′= ; 
 

13. ; xxey 2=′′

14. ; yyy ′′=′+ 2)(1

 
15. 0222 =+′−′′ yyy ,  

; 0)0(,1)0( =′= yy
16. ; 5234 +=+′′+ xyyy IV

17. 
x

eyyy 3
7

549429
−

=+′+′′ ; 
 

18. ; )cos(sin22 xxeyy x +−=′+′′

19. x

x

e
eyyy 3

3

1
9189 −+

=+′−′′ ,    

0)0(,0)0( =′= yy ; 

20. Указать структуру общего решения уравнения 
xxeyyy x 2sin52 +=+′+′′ − ; 

Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+−=′
+=′
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211

92
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yyy
yyy

22. ,       
⎩
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⎧

++−=′

−+−=′
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eyyy
2

212

2
211

623

2
0)0(
,1)0(

2

1

=
=

y
y

 

23. Найти уравнение огибающей семейства линий  
α

α 2

2

cos
axxtgy −= ,  где  

 – константа. (Указание  a αtgC = ) 
24. Найти форму зеркала, отражающего параллельно заданному направле-

нию все лучи, выходящие из заданной точки. (Указание. Выбор декар-
товой системы координат: заданная точка – начало координат, заданное 
направление – Ox ) 

 



ВАРИАНТ  5 

Проинтегрировать уравнения 

1. xyxy sin)1(cos' ⋅+= ; 2. 0
2)1(
=

+
+

− x
dy

yx
dx ; 

3. 22' yxyxy +=− ; 4. )5(ln)4ln(ln' +=+−
x
yyxyxy ; 

5. ; 32 xyxy =+′

6. ; 1)')(1( =++ yye x

7. ; 243 yxyxy −=−′

8. 0)sin1()ln( =++++ dyy
y
xdxyx ; 

9. ; 0)3()52( 2 =++− dyxedxxy y

10. ; 0)1(,0222 ==+++′ yxxyyyx

11. ; 1)1)'(( 22 =+yy

12. 2)'(
3
1

3
2 yyxy +′= ; 

 

13. ; 12 =′+′′ yxyx

14. ; 2)(2 yytgy ′=′′

15. ,  0168 =+′−′′ yyy
2)0(,1)0( =′= yy ; 

16. ; 1−=+′−′′−′′′ xyyyy
17. ; xexyyy −−=′−′′−′′′ )148(32
 

18. ; xeyyy x 6sin44 2=+′−′′

19. 
x

yy
4cos

1616 =+′′ ,     

0)0(,3)0( =′= yy ; 

20. Указать структуру общего решения уравнения 
12 23 −+=+′−′′ xxeyyy x ; 

Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+=′
+=′

212

211

82
69

yyy
yyy

22. 
⎩
⎨
⎧

++−−=′
−+=′

xxyyy
xyyy

sincos2
cos

212

211 ,       
2

,1
−)0(

)0(

2

1

=
=

y
y

23. Составить дифференциальное уравнение семейства линий  
xebaxy += 2 . 

24. Температура вынутого из печи хлеба в течение 20 минут падает от  
  до  .  Температура окружающего воздуха поддерживается 

равной  .  Через какое время  
°100 °60

°20 T   от момента начала охлаждения 
температура хлеба понизится до  .  По закону Ньютона скорость 
охлаждения тела пропорциональна разности между температурой тела 
и температурой воздуха. 

°30

 



ВАРИАНТ  6 

Проинтегрировать уравнения 
1. ; xyyx =− ')1( 2

2. xyy ln2' ⋅= ; 

3. 0
2

' =
+
+

+
yx
yxy ; 

4. ; 0)2( 22 =+− dyxdxxyy
5. ; xxtgyy 2sin=+′
6. ; )1ln2( +=+′ xxyyx
7. ; 0

23 =+−′ −xeyxyy

8. 0)2sin
8

(8cos2
2

32 =−+ dyyxydxyx ; 

9. ; 0)3(2 4223 =−+ −− dyyxydxxy
10. 5,0)1(,01 ==−−+′ yxyyx ; 

11. 
y
eyy

x

′
+′= ; 

12. ; )ln( yyxy −′=′

13. ; 0)(2 2 =′−′′ yyy

14. yyxx ′=′′⋅ln ;
 
15. ,     05314 =+′+′′ yyy

5)0(,1)0( −=′= yy ; 
16. ; 1232 2 +=′−′′−′′′ xyyy
17. ; xexxyyy )32(712 2 +−=+′−′′

 

18. xyyy 2sin1752 −=+′+′′ ; 

19. xe
yyy −+
=+′−′′

2
123 ,      

3ln5)0(,3ln31)0( =′+= yy  

20. Указать структуру общего решения уравнения 
xshyy 323 =′+′′ ; 

Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+−=′
+−=′
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2

yyy
yyy

22. 
⎩
⎨
⎧

++−=′

++−−=′
2
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4142

xyyy

xyyy
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23. Кривая проходит через точку    и обладает тем свойством, что 
угловой коэффициент касательной в любой ее точке пропорционален 
ординате точки касания с коэффициентом пропорциональности  

)2;1(0M

2=k .  
Найти уравнение кривой. 

24. Согласно закону Гука эластичный шнур длиной  l   под действием рас-
тягивающей силы    получает приращение длины, равное  klF F   (k  – 
константа). Шнур длиной 3 метра подвешен за один конец. На сколько 
увеличится длина шнура, если его вес равен 2 кг. 

 



ВАРИАНТ  7 
Проинтегрировать уравнения 

1. 0)1(2 22 =++⋅+ dyxydxxy ; 
2. ( ) ( ) 0=++− dyyxydxxxy  
3. ; 0)2( 22 =−+ dxyxdyxy

4. 0sinsin =−⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ + dy

x
yxdx

x
yyx ; 

5. ; 42 xyxy =+′

6. ; 2)1( xyyxx =−′+
7. ; 322 yxyxy +=′

8. 0)(ln 3 =−+ dyyxdx
x
y ; 

9.  0)32()363( 23222 =++++ dyyxxdxxyyxx

10. 0)1(, ==−+′ yxyexyx x
y

; 

11. ; 05)'(3)'(2)( 246 =−′+++′ yyyy

12. ; 3)'(2 yyxy +′=

13. 
x

y
x

yx 11
=′+′′ ; 

14. 02 =+′+′′ yy ; 
 
15. ,    022 =+′+′′ yyy

1)0(,0)0( =′= yy ; 
16. ; 3910 +=+′′− xyyy IV

17. ; xexyyy )68(32 +=′−′′+′′′

18. ; xeyyy x 6sin44 2−=+′−′′
19. xctgyy 284 =+′′ ,      

4
4

,5
4

=⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛′=⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ ππ yy ; 

20. Указать структуру общего решения уравнения 

xxeyyy
x

sin)1(249 2 ++=+′+′′
−

; 

Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+−=′
−=′

212

211

84
57

yyy
yyy

22. 
⎪⎩

⎪
⎨
⎧

+−=′

=′

x
yy

yy

cos
1

12

21

,      . 
4)0(
,2)0(

2

1

−=
=

y
y

23. Найти кривую, у которой точка пересечения любой касательной с осью  
  одинаково удалена от точки касания и от начала координат. Ox

24. Моторная лодка движется в спокойной воде со скоростью 10 км/час. На 
полном ходу ее мотор был выключен и через  20=t  сек. скорость лод-
ки уменьшилась до   км/час. Определить скорость лодки через 2 
мин. после остановки мотора, считая, что сопротивление воды пропор-
ционально скорости движения лодки. 

61 =v

 



ВАРИАНТ  8 

Проинтегрировать уравнения 

1. 0
9 22

3

=+
−

−

dx
y
xdy

x
e y

; 

2. ; 0)1( 22 =−+ dxedyye xx

3. ; dyxydxydyx =+ 22

4. dyxdxyxy =+ )( ; 
5. ; 1)( =′+ yye x

6. ; 32 xyxy =+′

7. xarctg
x

y
x

xyy
22 1

4
1
2

+
=

+
−′ ; 

8. ( ) 012 22 =−−+− dyyxdxyxx ; 

9. 01
2 =−⎟

⎠

⎞
⎜
⎝

⎛ + dy
y
xdxxtg

y
; 

10. ; 0)0(,)1(2)1( 222 =+=−′+ yxxyyx
11. ; 08)()(6)(3 245 =−′+′−′ yyy

12. ; 1)( 2 =′−′ yxyy
 

13. ; 2)()1( yyyy ′=′′+

14. 
y
x

x
yy

′
+
′

=′′
2

2 ; 

15. ,    0710 =+′−′′ yyy
2)0(,7)0( =′= yy ; 

16. xyyyy 4254 =−′+′′−′′′ ; 
17. ; xexyyy )43(346 −=+′+′′
 

18. xxyy 5sin35cos2 +=+′′ ; 

19. x

x

e
eyy 2

2

1
42 −

−

+
=′−′′ ,      

24ln)0(,4ln)0( −=′= yy ; 

20. Указать структуру общего решения уравнения 
xexxyy 2cos6sin2 +−=+′′ ; 

Решить системы уравнений 

21.  
⎩
⎨
⎧

+−=′
+=′

212

211

93
5

yyy
yyy

22. ,          
⎩
⎨
⎧

++=′

+−=′
x

x

eyyy

eyyy
2

212

211

4

2
5,0)0(
5,1)0(

2

1

=
−=

y
y

23. Найти кривую, у которой расстояние любой касательной от начала ко-
ординат равно абсциссе точки касания. 

24. В результате химической реакции между веществами  A   и  B   образу-
ется вещество  C .  Установить зависимость количества вещества    от 
времени, если в момент вступления в реакцию количества веществ  

C
A   

и  B   были равны соответственно    и  .  Скорость реакции пропор-
циональна произведению реагирующих масс. 

a b

 



ВАРИАНТ  9 

Проинтегрировать уравнения 
1.  0)4()4( 4343 =+++ dyxydxyx

2. 0
11
=

+
−

+ x
dyy

y
dxx  

3. 01 =⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−⋅+ dxy

x
yxdyx  

4. 
x

yxyxyyx +
+=−′ ln)( ; 

5. ; 
2sincos xexxyyx −=−′⋅

6. ; 1)1(2)1( 24 =++′− xxyyx

7. yxxxyyx )1()1( 22 −=+′− ; 0
12cos

cos)1(2
sin

2

=
−

+
+⎟

⎠

⎞
⎜
⎝

⎛ + dy
y

yxdx
y

x ; 

8. ; 0)685()3810( 2 =+−+−− dyxxdxyxy
9.   ,0)2()2( 2323 =−+− dyyxydxxyx 1)0( =y ; 
10. ; 2)(2 yx ye ′−= ′

11. ; yyyx =+′′ )2(

12. )1(ln +
′′

=′′
x
y

x
yy ; 

13. ; 32 )()( yyyy ′−′=′′
 
15. 0252 =+′+′′ yyy ,   

1)0(,0)0( =′= yy ; 
16. ; 8512104 +=+′+′′+′′′+ xyyyyy IV

17. ; xexyyyy )1612(99 −=+′−′′−′′′

18. ; xeyyy x 5cos136 3−=+′+′′

19. 
x

yy
π

ππ
cos

2
2 =+′′       

0)0(,3)0( =′= yy ; 
20. Указать структуру общего решения уравнения 

)cos(sin21115 xxexyyy x ++=+′−′′ ; 
Решить системы уравнений 

21. ; 
⎩
⎨
⎧

+−=′
+=′

212

211

112
45

yyy
yyy

22. 
⎩
⎨
⎧

−=′
+=′

xyy
yyy
sin5

2

12

211 ,      . 
1)0(
,3)0(

2

1

=
=

y
y

23. Дана функция  .  Найти уравнение, решением которого яв-
ляется эта функция. 

0=+ Cxyx y

24. Проходя через лес и испытывая сопротивление деревьев, ветер теряет 
часть своей скорости. На бесконечно малом пути эта потеря пропор-
циональна скорости в начале этого пути и его длине. Найти скорость 
ветра, прошедшего в лесу  300 метров и зная, что до вступления в лес 
начальная скорость ветра  100 =v  м/сек;  после прохождения в лесу пу-
ти  50 м. скорость ветра уменьшилась до  9=v  м/сек. 

 



ВАРИАНТ  10 

Проинтегрировать уравнения 
1. 0ln23 =− dyxxdxytg ; 
2. ; )'1(2' 2 yxyy +=−

3. ; ( ) 022 =++ dyxydxyx

4. 
yx
yxy

+
−

=′ ; 

5. ; 2/322 )1(2)1( +=−′+ xxxyyx
6. )2(ln −=−′ xxyyx ; 
7. ; xyyxy ln2 2=+′

8. ; 0)2sin(sin3 322 =++ dyyxydxyx
9. ; 0)3()1( =+−+−+ dyexdxye yx

10. 
2

)1(,1)(sin2 π
==′+ yyyctgxy ; 

11. y
y
x ′=
′

arcsin ; 

12. ; 0)( 2 =+′−′ yyxy
 

13. )1( yyy ′+′=′′ ; 

14. )1(
1

−=
−
′

−′′ xx
x

yy ;

 
15. ,    034 =+′−′′ yyy

10)0(,6)0( =′= yy ; 
16. ; xyyyyy IV 25242 =−′−′′+′′′+
17. ; xexxyyy −+−=+′−′′ )13( 2

 

18. xyyy cos1052 =+′+′′ ; 

19. xe
yyy −+
=+′−′′

1
123 ,       

2ln3)0(,2ln21)0( =′+= yy ; 

20. Указать структуру общего решения уравнения 
xxyy sin37cos2 +=+′′ ; 
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21. ; 
⎩
⎨
⎧

+=′
−=′

212

211

63
2

yyy
yyy

22. ,     
⎩
⎨
⎧

−=′
++=′

212

211

2
162

yyy
exyyy x

5)0(
,11)0(

2

1

−=
−=

y
y

.

23. Найти кривую, проходящую через точку  ,  если в любой ее 
точке отрезок нормали, заключенный между осями координат, делится 
пополам. 

)5;3(0M

24. В культуре пивных дрожжей быстрота прироста действующего фер-
мента пропорциональна его наличному количеству. Во сколько раз ко-
личество фермента  увеличится в течение  2,5  часа, если в течение часа 
оно удваивается? 

 


	 
	20. Указать структуру общего решения уравнения 
	Решить системы уравнений 
	Решить системы уравнений 
	21.  ; 
	 
	20. Указать структуру общего решения 
	Решить системы уравнений 
	 
	20. Указать структуру общего решения уравнения 


	Решить системы уравнений 
	 
	20. Указать структуру общего решения уравнения 


	Решить системы уравнений 
	 
	20. Указать структуру общего решения уравнения 



	Решить системы уравнений 
	 
	20. Указать структуру общего решения уравнения 
	Решить системы уравнений 
	 
	20. Указать структуру общего решения уравнения 


	Решить системы уравнений 
	 
	20. Указать структуру общего решения уравнения 


	Решить системы уравнений 
	 
	20. Указать структуру общего решения уравнения 


	Решить системы уравнений 



